

三门县人民代表大会常务委员会工作报告

(上接第3版)

必须始终坚持改革创新。人民代表大会制度是党领导人民探索建立、巩固完善的,也必然要在党和人民的创新实践中继续完善发展。必须不断创新工作思路、方法和机制,人大工作才能更有活力、更具实效。

必须始终坚持依靠代表。人大代表来自人民,代表人民的利益和意志,是人大工作的主体和动力。必须充分调动和激发全体代表的积极性、主动性、创造性,人大工作才能更好地为党传声、为民代言。

回顾过去,县十六届人大常委会取得了一定成绩,但我们也清醒认识到,常委会工作与新时代、新任务的要求,与人民群众的期盼还有不少差距。依法用好人大监督职权推动重点难点问题有待进一步加强;代表履职服务保障机制有待进一步完善;常委会自身建设和乡镇(街道)人大工作还需进一步加强等等。这些都需要高度重视,在今后的工作加以改进。

二、今后工作的建议

各位代表,首次召开的中央人大工作会议,习近平总书记发表重要讲话,明确提出了新时代加强和改进人大工作的指导思想、重大原则和主要工作,对全过程人民民主

做出了重要论断,为新时代发展人大制度、完善人大工作,指明了前进方向,提供了根本遵循。去年年底召开的县第十四届党代会,深入分析了新时代三门发展的历史机遇和方向路径,科学谋划了三门未来五年的发展蓝图和战略举措,开启了建设现代化新港城的新篇章。本次会议将选举产生的县第十七届人大常委会,肩负着新时代赋予人大的工作重任和全县人民的殷切重托。我们坚信,新一届人大常委会一定会在县委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央人大工作会议精神,按照县第十四届党代会的决策部署,忠实履行宪法和法律赋予的各项职责,不断开创新时代人大工作新局面。为此,县十六届人大常委会建议:

(一)学思践悟、笃定前行,在自觉践行“两个确立”上凸显人大站位。强化政治机关意识,不断增强忠诚核心、拥戴核心、维护核心、紧跟核心的高度自觉,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。要提升思想自觉,严格落实“第一议题”制度,完善党组中心组理论学习制度,通过常委会党组会、理论中心组学习会等开展集中学习,全面贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,

着力在学懂弄通做实上下功夫,自觉用党的最新理论成果武装头脑、指导实践。要提升政治自觉,充分发挥常委会党组“把方向、管大局、促落实”的重要作用,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持重大事项、重要工作及及时向县委请示报告,坚定不移地把党的领导贯穿于人大依法履职的各方面全过程。认真落实中央、省委、市委和县委人大工作会议精神,督促抓好县委关于推进新时代人大工作和建设意见的贯彻落实,推动党委对人大工作的部署落地见效。认真落实全面从严治党主体责任,抓严抓实党风廉政建设、意识形态工作责任制,保持为民务实清廉的政治本色。要提升行动自觉,紧扣“三提三争”六大行动,找准人大履职着力点,更好服务全县工作大局。坚持党管干部与依法任免相统一,保证党委人事安排意图顺利实现。坚持和完善大会“一号”议案制度,为县委重大决策部署的贯彻落实厚植民意基础和社会基础。

(二)服务大局、主动作为,在加快建设共同富裕“大场景”上贡献人大力量。对照共同富裕先行县建设任务,瞄准重点、难点和关键点精准发力,全面融入、全体参与、全力推动先行县建设。要支持政府“做大蛋糕”。坚持把推动省委支持山区26县一揽子政策落实作为重

要政治任务,始终盯住不放,持续强化监督,努力将政策红利转化为三门高质量发展的强大动力。坚持把推动工业经济发展贯穿始终,制定一届监督计划,实施一督五年、每年必督,推动工业经济亩均提标、“腾笼换鸟”。聚焦农业生产、加工、流通等环节,开展全链条调研,促进农业产业链向前、向后不断延伸。依法做好预决算审查监督、国有资产管理 and 地方政府债务监督工作,更好发挥财政资金在经济发展中的引导作用和乘数效应。要监督政府“分好蛋糕”。着眼公共服务优质共享,持续跟进群众关心关切的“医共体”“教共体”“助共体”等建设,着力推动解决群众急难愁盼问题。着眼城乡区域协调发展,加强对全国文明城市、国家农产品质量安全县、省级新时代美丽乡村示范县、三门湾湾区旅游试验区创建的监督力度,关注三江口区块、海游港北岸区块开发,助推全域美丽花园建设,让三门既有“绿水青山”的颜值,又有“金山银山”的价值。着眼构建安心放心的社会环境,用好执法检查、工作评议、专题询问等监督“利器”,持续加强对司法执法工作的依法监督、有效监督,用法治思维法治方式维护社会公平正义。

(三)恪尽职守、真抓实干,在贯彻落实全过程人民民主上体现

人大作为。充分发挥人民代表大会制度优势,以更大力度推动全过程人民民主在我县的生动实践。要推进民主协商,落实代表分专业有重点参与省市人大立法调研、专工委专题监督等活动,发挥代表联络站“连心桥”作用,让更多民心民愿得到表达、民情民意得到传递。要推进民主决策,将关乎群众切身利益的重大事项,列入重大事项范围,在充分调研、发扬民主、科学论证的基础上,依法及时作出符合党的主张、体现人民意志、切合三门实际的决议决定,切实提高决策的科学化民主化法治化水平。深化民生实事项目票决制工作,在征集、审议、票决、监督、评价等环节上扩大社会有效参与,助推政府决策与民意民愿精准对接、深度融合。要推进民主监督,通过监督议题、视察调研、会议审议、审议意见、跟踪督办“五个公开”,进一步拓宽“开门监督”的路径,保障群众知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各环节全过程。完善代表议案建议“提好、办好”工作机制,加强代表履职培训,加大对口督办、协同督办、合议督办等力度,不断提高建议办理实效。

(四)固本强基、改革创新,在党建统领整体智治上加快人大变革。紧紧围绕“四个机关”的定位要

求,加强自身建设,加快建设变革型组织,提高塑造变革能力。要加快理念变革,把握新时代新要求,研究新情况新问题,大胆探索、积极创新,创造出体现三门人大特色、发挥人大优势的新方法、新途径,开创新人大工作新局面。要加快履职方式变革,深入推进人大数字化改革,迭代升级人大·检察“智联督办”应用场景,承接用好省市人大统建场景,谋划储备一批特色自建场景,加快实现数字化改革与人大履职职权全面融合,推动人大工作系统迭代、高效协同、整体提升。要加快体系变革,加强对乡镇(街道)人大的指导,继续完善县乡“两级联动、一体共为”工作格局,进一步增强人大工作整体合力。要加快能力变革,谋划实施人大干部能力提升计划,加强常委会组成人员和人大干部队伍建设,打造一支政治坚定、服务人民、崇尚法治、发扬民主、勤勉尽责的人大常委会和人大机关工作队伍。

各位代表,回顾过去,我们备受鼓舞;展望未来,我们充满信心。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共三门县委的坚强领导下,同全县人民一道,砥砺前行使命,依法忠诚履职,为高质量建设现代化新港城作出新的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!



—三门农村商业银行—

热烈祝贺 县两会胜利闭幕

【同心同行·创未来】

